

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Οι μικρομεσαίες εταιρίες τεχνολογίας μπορούν να πρωταγωνιστήσουν στον ψηφιακό μετασχηματισμό

**Με τη συμμετοχή του υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης,
Δ. Παπαστεργίου, συνεδρίασε το ΔΣ του ΣΕΠΒΕ**

*Θεσσαλονίκη,
30.11.2023*

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις πληροφορικής διαθέτουν υψηλή τεχνογνωσία και μπορούν να πρωταγωνιστήσουν στον ψηφιακό μετασχηματισμό του κράτους. Ως παραγωγοί τεχνολογίας, έχουν αναπτύξει εξειδικευμένες λύσεις και εφαρμογές, οι οποίες δύναται να αξιοποιηθούν με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο σε όλα τα εμβληματικά έργα που εκτελεί σήμερα η δημόσια διοίκηση.

Σε αυτές τις επισημάνσεις προέβη ο πρόεδρος του ΣΕΠΒΕ, **Θεόφιλος Μυλωνάς**, κατά την ανοικτή συνεδρίαση του ΔΣ του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος με τη συμμετοχή του υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης, **Δημήτρη Παπαστεργίου**.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, η οποία έγινε το απόγευμα της Δευτέρας στις εγκαταστάσεις της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης, στην Πυλαία, ο κ. Παπαστεργίου σημείωσε ότι το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει κατορθώσει, υλοποιώντας το όραμα του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, και χάρη στην οριζόντια δράση του, να επιταχύνει τον ψηφιακό μετασχηματισμό του κράτους με πολλαπλά οφέλη για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις.

Ο υπουργός προσκάλεσε τις εταιρίες που είναι μέλη του ΣΕΠΒΕ, να συμμετάσχουν ενεργά στην εκτέλεση προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα. Με τον τρόπο αυτό, όπως τόνισε, αφενός μεν θα αναβαθμιστούν οι δεξιότητες του προσωπικού που ήδη απασχολούν, αφετέρου θα αποκομίσουν και οι ίδιες οι εταιρίες προστιθέμενο όφελος, ενισχύοντας την ενδυνάμωσή τους και κατ' επέκταση το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα.

Αρωγοί της κοινής προσπάθειας

Ο πρόεδρος του ΣΕΠΒΕ, **Θεόφιλος Μυλωνάς**, σημείωσε ότι οι εταιρίες που εκπροσωπεί, είναι σύμμαχοι του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και αρωγοί του συλλογικού εγχειρήματος για τη

μετάβαση στη νέα, ψηφιακή εποχή, προσβλέποντας σε στενότερη συνεργασία με τους φορείς της δημόσιας διοίκησης.

Υπό την ιδιότητα του θεσμικού συνομιλητή και κοινωνικού εταίρου της Πολιτείας, ο ΣΕΠΒΕ, όπως υπογράμμισε ο κ. Μυλωνάς, θέτει ως πρόταγμα τη βέλτιστη αξιοποίηση των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), όπως και του οφέλους που προκύπτει από τη χρήση τους, υπέρ της ανάπτυξης της οικονομίας και της ευημερίας της κοινωνίας.

Για το ανθρώπινο κεφάλαιο

Παράλληλα, ο πρόεδρος του ΣΕΠΒΕ μετέφερε στον υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης την έντονη ανησυχία των επιχειρήσεων πληροφορικής για τη διατήρηση του ανθρωπίνου κεφαλαίου που ήδη απασχολούν. Υπενθύμισε δε ότι ο ΣΕΠΒΕ έχει καταθέσει στον πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, σειρά μέτρων ταχείας απόδοσης, όπως είναι η θεσμοθέτηση επιστημονικής βίζας για την προσέλκυση εξειδικευμένου προσωπικού από γειτονικές χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης και η εφαρμογή προγραμμάτων επανακατάρτισης (*reskilling*) και αναβάθμισης προσόντων (*upskilling*) για αποφοίτους άλλων κλάδων, ώστε να απορροφηθούν σε εταιρίες τεχνολογίας.

Επιπροσθέτως, ο πρόεδρος του ΣΕΠΒΕ πρότεινε τη σύσταση forum, μέσω του οποίου θα γίνει εφικτή η ανταλλαγή και η διακίνηση πληροφοριών σχετικά με τα επερχόμενα έργα πληροφορικής που προκηρύσσει και αναλαμβάνει να φέρει σε πέρας το ελληνικό κράτος.

Σειρά συναντήσεων

Εξάλλου, ο κ. Παπαστεργίου ανακοίνωσε ότι, κατόπιν συμφωνίας με τον ΣΕΠΒΕ, εντός του Ιανουαρίου 2024 θα διεξαχθεί στη Θεσσαλονίκη σειρά ενημερωτικών συναντήσεων με τη συμμετοχή υψηλόβαθμων στελεχών και φορέων του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, όπως της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ ΑΕ) κ.ά. Αντικείμενο αυτών των συναντήσεων θα η συζήτηση επί τεχνικών ζητημάτων και θεμάτων επικοινωνίας σχετικών με την εκτέλεση των έργων ψηφιακού μετασχηματισμού. Με τον τρόπο αυτό, όπως είπε ο υπουργός, θα αναπτυχθεί στενότερη συνεργασία μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Συγχρόνως, οι εταιρίες πληροφορικής θα έχουν την ευκαιρία να προετοιμαστούν καλύτερα για τις απαιτήσεις και τις προκλήσεις των επερχόμενων έργων τεχνολογίας.

Ο Ψηφιακός Βοηθός

Στο πλαίσιο της συνάντησης ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης σημείωσε ότι είναι ζήτημα ημερών η επίσημη παρουσίαση του Ψηφιακού Βοηθού στο gov.gr. Αξιοποιώντας τις δυνατότητες της τεχνητής νοημοσύνης, ο Ψηφιακός Βοηθός θα απαντά σε γραπτά ή φωνητικά ερωτήματα των πολιτών και θα τους βοηθά να εντοπίσουν εύκολα και γρήγορα αυτό ακριβώς που αναζητούν ανάμεσα στις 1.600 και πλέον υπηρεσίες του gov.gr και στις περισσότερες από 3.200 διαδικασίες του Εθνικού Μητρώου Διοικητικών Διαδικασιών «Μίτος».

Εποικοδομητικός διάλογος

Στη συνάντηση της διοίκησης του ΣΕΠΒΕ και του υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης, η οποία διήρκεσε δύο (2) και πλέον ώρες, παρέστησαν ιδρυτικά μέλη και διευθυντικά στελέχη εταιριών πληροφορικής με έδρα τη Θεσσαλονίκη, καταθέτοντας προτάσεις και προτείνοντας λύσεις για την επιτάχυνση της ψηφιακής μετάβασης.

Στον εποικοδομητικό διάλογο που διεξήχθη, οι εκπρόσωποι των επιχειρήσεων πληροφορικής έδωσαν ιδιαίτερη έμφαση στο ζήτημα της καλύτερης πρόσβασης στον τελικό σχεδιασμό και την επιτυχή εκτέλεση έργων τεχνολογίας, όπως επίσης και στο θέμα της ενίσχυσης και της αναβάθμισης του ανθρώπινου κεφαλαίου.

**ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΝΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΤΕΙ,
ΝΑ ΑΝΑΡΤΗΘΕΙ Ή/ΚΑΙ ΝΑ ΜΕΤΑΔΟΘΕΙ**

Επισυνάπτεται:

- Φωτογραφικό υλικό

Λεζάντα:

IMG_001: Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου (στο μέσον), με τα μέλη του ΔΣ του ΣΕΠΒΕ και στελέχη εταιριών πληροφορικής